
Tα 200 Xρόνια της Xάρτας του Pήγα Βελεστινλή, 1797-1997  
Υπό την αιγίδα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων  

και των Υπουργών Πολιτισµού και Μακεδονίας-Θράκης  
Αίθουσα Τέχνης, Πνευµατικό Κέντρο ∆ήµου Κοζάνης  

Κοζάνη, 18 Οκτωβρίου 1997 

 

 

 

Λεπτοµέρεια του διακοσµητικού υποµνήµατος της Χάρτας του Ρήγα Βελεστινλή Θετταλού,  

Χάριν των Ελλήνων και φιλελλήνων, 1797. 

 

Για τη συµπλήρωση, το 1997, των 200 ετών της Xάρτας του Pήγα, το Iνστιτούτο Bιβλίου & Aνάγνωσης Kο-

ζάνης IB&AK (συµµετέχει στο Eθνικό Πολιτιστικό ∆ίκτυο Πόλεων του YΠΠO), οργανώνει, στις 18 Oκτωβ-

ρίου 1997, ειδική επιστηµονική ηµερίδα, µε τη συνεργασία της Xαρτογραφικής Eπιστηµονικής Eταιρίας 

Eλλάδας και του Οργανισµού Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης Θεσσαλονίκη 1997.  

Στο IB&AK φυλάσσεται ένα από τα λίγα σωζόµενα πρωτότυπα της Xάρτας και το θέµα της ηµερίδας είναι το 

µεγάλο αυτό έργο του Pήγα. H ηµερίδα της Kοζάνης αποτελεί συνέχεια του 4ου Eθνικού Συνεδρίου Xαρτο-

γραφίας της ΧΕΕΕ που διεξάγεται στην Kαστοριά, 15-17 Oκτωβρίου. Eκδήλωση ενδιαφέροντος συµµετοχής 

στην ηµερίδα µπορεί να γίνει µέσω του εντύπου δήλωσης συµµετοχής στο 4ο Eθνικό Συνέδριο της Kαστοριάς. 

Oι σύνεδροι που θα δηλώσουν συµµετοχή, θα µεταφερθούν από την Kαστοριά την Kοζάνη, το πρωί του Σαβ-

βάτου 18 Οκτωβρίου. 

Το Πρόγραµµα της Ηµερίδας 

9.30 - 13.00 

Έναρξη, Χαιρετισµοί 

∆ηµήτριος Καραµπερόπουλος, Μηνύµατα του Ρήγα Βελεστινλή µέσα από τη δωδεκάφυλλη Χάρτα του.  

Ιωάννης Παπαδριανός, Η επαναστατική φυσιογνωµία του Ρήγα Βελεστινλή και η βαλκανική της διάσταση. 

Στρογγυλό Τραπέζι  

 

13.00 - 14.00 

Εγκαίνια της Έκθεσης της Χάρτας της Βιβλιοθήκης της Βουλής των Ελλήνων και της Χάρτας της Βι-

βλιοθήκης Κοζάνης (2 από τις µερικές σωζόµενες). Στην έκθεση εκτίθενται και σπάνιοι άτλαντες και γε-

ωγραφικά βιβλία της ∆ηµοτικής Βιβλιοθήκης Κοζάνης 

 

17.00 - 19.00 

Βίκτωρ Μελάς, Ο χαρτογράφος Ρήγας και η Χάρτα.  

Βάσω Πέννα, Τα νοµίσµατα της Χάρτας του Ρήγα.  

Πέτρος Πατιάς, Οι διαδροµές Κοζανιτών εµπόρων στα Βαλκάνια, µέσα από τη Χάρτα του Ρήγα. 

 

 


